

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 1. — Telefon: 159-590, 159-499
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás

1953. december 8.

6 óra-perc

DECEMBER 11-ÉN, PÉNTEKEN MUTATJA BE A MADÁCH SZÍNHÁZ GYÁRFÁS MIKLÓS
"HÜSÉG" CÍMŰ DRÁMÁJÁT

1953. december 8.

Ethel és Julius Rosenbergről, erről a nagyszerű ember-párról és hősi helytállásáról írt darabot "Hűség" címmel Gyárfás Miklós. A színmű cselekménye a Rosenberg-házaspár utolsó óráit viszi színpadra. Ez a néhány óra lüktető küzdelem, amelyben történelmémmé sűrűsödnek az egyéni sorsok. Szenvedélyes dialógusok, feszült monológok, erőteljes összecsapások, váratlan fordulatok követik egymást a drámában, amelynek mindössze négy szereplője van.

Ethel alakjában gyöngéd, csupa gyönyörű emléket őrző s a legveszélyesebb pillanatokban is a jövő szépségét sejtő asszony alakját rajzolta meg a szerző. A tragédia óráiban Ethel szerelme, anyai aggodalma, érzelmeinek minden finom rezdülése szárnyaló erővé válik, s a hősszívű asszony feljut arra a csúcra, ahol már nincs halál, ahol a népek szívdobogása egy az övével. Alakját Tolnay Klári kétszeres Kossuth-díjas, a Magyar Népköztársaság érdemes művésze viszi színpadra.

Timár József személyesíti meg Juliust, akire csodálattal tekintettek a népek milliói. A hamis bírák koholt vádjai ellen tiltakozó férfi ebben a harcban a békéért folyó küzdelem halhatatlan hőségévé vált. Ereje megsokszorozódott a börtönben töltött idő alatt és érző szíve egyszerre maradt hűséges Ethelhez és a demokrácia eszméjéhez.

A dráma harmadik szereplője a Küldött, a reménytelen-ség órájában jelenik meg a házaspár előtt, reményt kelt, életet kínál. Művelt, raffinált, rendkívüli egyéniség. Rosenbergek először azt hiszik, jóbarát, de azután látják, hogy ellenség. A Küldött sokrétű szerepét Uray Tivadar, a Magyar Népköztársaság érdemes művésze játssza.

Még egy szereplője van a tragédiának: Peavy, a börtönőr. Kicsit ostoba fickó, de a szíve mélyén becsületes ember, aki valami szebbre, jobbra vágyik. Először nem érti Ethel és Julius ügyét, hisz az amerikai igazságszolgáltatásban. A maga primitív módján keresi az élet értelmét s közben néhány dollárért árulja lelkiismeretét. Ethel és Julius utolsó órái döntő fordulatot jelentenek életében: tudatára ébred, hogy nem két emberről van szó csupán, hanem arról a nagy, emberi harorról, ami az ő jövőjét is magában rejti: béke lesz-e vagy háború. A börtönőr szerepét Misoga László alakítja.

A darabot Horvay István kétszeres Kossuth-díjas rendezi. A díszleteket Ruzicskai György, a jelmezeket Mialkovszki Erzsébet tervezte. A bemutató december 11-én, pénteken este lesz. /MTI/

A HANGLEMEZGYÁRTÓ VÁLLALAT DECEMBERI UJDONSÁGAI

i Tom/tot/Gy Mi Ni M 1953. december 8.

A Hanglemezgyártó Vállalat decemberi tervében a népszerű operáktól klasszikus operettekig, a népmesétől a népdalig, kórusművektől az új magyar tánczenéig sokféle zenemű felvétele szerepel.

Lemezre veszik például Sugár Rezső "Hösi ének" című oratóriumából - amely a II. Magyar Zenei Hét egyik legnagyobb sikerű műve volt - a legszebb részt. Ugyancsak a Zenei Hét műsorából választották ki Ádám Jenő "Toborzó" című kórusművét, amelyet a Néphadsereg énekegyüttese ad elő. Új felvételben hozzák forgalomba Kodály "Kállai kettős"-ét, az Állami Népi Együttes ének- és zenekarának tolmácsolásában.

Régi hiányt pótol a vállalat az ismert operák legszebb részleteinek új felvételével. Székely Mihály Kossuth-díjas kiváló művész a "Varázsfuvola" és a "Szöktetés a szerájból" című operák nagyáriáit éneklilemezre, Svéd Sándor Kossuth-díjas kiváló művész a "Othello"-ból, Jámor László a "Bánk bán"-ból ad elő, Simándy József Kossuth-díjas a "Trubadur"-ból énekel; Osváth Julia Kossuth-díjas kiváló művész hangját pedig legszebb szerepeiben, a "Don Carlos"-ban és a "Don Juan"-ban hallhatjuk lemezről. A "Don Carlos" nagy duettjét Svéd Sándor és Simándy József előadásában veszik fel.

Az új magyar operák közül a "Pomádékirály" és a "Huszi kaland" részleteit, a klasszikus operettek közül a legnépszerűbb Kálmán és Huszka operettek részleteit hozzák forgalomba hanglemezen. Új felvételeket készítenek ezenkívül a "Cigánybáró"-ból, a "Mézeskalács" és a "Boci-boci tarka" című operettekéből.

Igazán szép és jó tánczenei számok is kerülnek most hanglemezeire. 12 új, szépen sikerült táncszámot vesznek fel. Hanglemezek készülnek Tabányi Mihálynak és Szólitáinak népszerű számairól, valamint az Országos Filharmónia esztrádzzenekarának műsorából is.

A Hanglemezgyártó Vállalat ujdonsága a gyermekmese-lemez. Csengeri Judit előadóművész tolmácsolásában - zenei kísérettel, gyermekkórusbetétekkel - felvették már a "Derék Jankó" című székely népmesét, valamint Alekszej Tolsztoj "Kiskaesa és a bátor tyukocska" című kedves meséjét.

A magyar nótákból is nagyobb lesz a választék: Dankó, Dóczi és Fráter legszebb dalait, valamint eredeti erdélyi népdalokat énekel lemezre Paló Imre Kossuth-díjas kiváló művész/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1953. december 8. 6 óra 10 perç

TELJESITETTÉK ÉVI TERVÜKET A HIDÉPÍTŐ VÁLLALAT DOLGOZÓI

1 VT/B/Gy KL Mr M 1953. december 8.

A Hidépitő Vállalat dolgozói hétfőn délután örömmel jelentették, hogy 1953. évi tervüket befejezték. Ez lehetővé teszi, hogy az Ijlatos-ati emeltes vasuti aluljáró építkezését határidő előtt tíz nappal, az újpesti összekötő vasuti hidé ezévre tervezett munkáit pedig 15 nappal hamarabb befejezzék. /MTI/

HÉTFŐN BEFEJEZTE ÉVI TERVÉT A FŐVÁROSI VASUTÉPÍTŐ VÁLLALAT -
TERVEN FEJÜL MEZŐGAZDASÁGI GÉPALKATRÉSZEKET KÉSZITENEK ÉS JAVÍTÁSI
MUNKÁKAT VÉGEZNEK

1 VT/B/Gy KL Mr M 1953. december 8.

A Fővárosi Vasutépítő Vállalat dolgozói - akik az év folyamán Budapest közlekedésének javítása szempontjából több fontos munkát határidő előtt elvégezték - hétfőn befejezték 1953. évi tervüket. Egyidejűleg elhatározták, hogy a budapesti gépállomás, valamint a pestkörnyéki tészek részére a vállalat "Pirok Gyula" főműhelyében terven felül egyéb munkák mellett különféle mezőgazdasági gépalkatrészeket készítenek, s ugyanakkor gépjavításokkal is segítik a tészeket és a gépállomást. /MTI/

SZEBBKIVITELŰ SZEMŰVEGKERETEK, MIKROBARÁZDÁS LEMEZJÁTSZÓ - A MŰSZER-
IPAR JÖVŐÉVI TERVÉBEN

1 G6/SZE/Gy NL Szia M 1953. december 8.

A műszeripar igazgatóságához tartozó vállalatok közül a Laboratóriumi Felszerelések Gyára a malmok és a kenyérgyárak részére automatikus lisztminőség-meghatározó készülék gyártását kezdi meg.

Az Orvosi Műszergyárban a jövő évben 20 új típusu egészségügyi műszer sorozatgyártása indul. Megkezdik többek között az eddigieknél szebb kivitelű szemüvegkeretek gyártását is. A Mechanikus Mérőműszerek Gyára dolgozói pedig normállemezek lejátszására is alkalmas mikrobarázdás hanglemezzajtszó készülékek gyártását vették tervbe.

A műszeripari igazgatóság tervei alapján a jövő évben nagyobb mennyiségben készítenek majd lázmérőket és fajsúlymérőket. /MTI/

8

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 kiadás 1953. december 8. 6 óra¹⁵ perc

SOKFÉLE KÖZSZÜKSÉGLETI CIKK GYÁRTÁSÁT KEZDTÉK MEG A VILLAMOSGÉP ÉS KÁBELGYÁRBAN

i Kz/Szné/Gy NL Szia M 1953. december 8.

A Villamosgép- és Kábelgyár dolgozói sokféle addig hiányolt közszükségleti cikk gyártásához kezdtek. A KÖZÉRT és a VASÉRT rendelésére például 3500 darab fém- és fa fenyőfátalpat készítenek.

Még ebben az évben 500 ruhaszáritót is gyártanak galvanizált alumíniumdróttal, ami a háziasszonyok megelégedésére nem hagy foltot a ruhán.

Ezer husverőkalapács, 200 üstfedő, 500 törülközőtartó és 10.000 műanyaghajcsavaró is szerepel a gyár jövőévi tervében. Az előkészületek már javában folynak, hogy a sorozatgyártásnál ne legyen semmi fennakadás.

Nagy mennyiségben készítenek játékokhoz villanymotorokat is.

A mezőgazdaság részére a jövő évben targonc motorok és komplex motorkocsik gyártását kezdik meg. Ezenkívül szükségáramfejlesztőket is készítenek, amelyekkel a keletetűgépek, fejtűgépek zavartalan működését biztosítják. /MTI/

MEGHOSSZABBITJÁK AZ ÉLELMISZERSZÁLLÍTÓ VAGONOK PONYVAINAK ÉLETTARTAMÁT

i Hgy/KV/Gy NL Szia M 1953. december 8.

A MÁV-nál sok baj van az élelmiszerszállító vagonok védőponyváinak karbantartásával, mert azok a részek, ahol a ponyvákat rögzítik, hamar elszakadnak. A Lemezarugyár dolgozói ezért elhatározták, hogy még ebben az évben megkezdik a ponyvakarikák gyártását. Ezzel jelentős mértékben meghosszabbítják a ponyvák élettartamát. Elkészítették már a sorozatgyártáshoz szükséges szerszámokat és előreláthatólag december végén - január elején megindul a karikák sorozatgyártása. /MTI/

CSILLOGÓ FENYŐFADISZKEKET KÉSZÍTENEK AZ EGYESÜLT IZZÓ IPARI TANULÓI

i Kz/B/Gy NL Szia M 1953. december 8.

Az Egyesült Izzó üvegfúvó műhelyének ipari tanulói november végén vállalást tettek: december 15-ig hulladékanyagból 10.000 fenyőfadisztt készítenek.

December elején megindult a lelkes munka. Csillogó, kék, sárga, piros színű kisebb-nagyobb üveggömböskéket készítenek a fiatalok. Mindenkinek nagy kedve van a munkához. Eddig már 4000 darabot formáztak és díszes dobozokba csomagoltak. Ugy tervezik, hogy december 15-ig 5000-el túl is teljesítik vállalásukat. /MTI/

Ke

B 5. kiadás

1953. december 8.

6 óra perc

KORSZERŰBB MUNKAMÓDSZEREKKEL GYORSÍTIK NYIRÁDON A FELTÁRÁST ÉS AZ ELŐVÁJÁST

i Hbj/Tr/Gy NL Szia M 1953. december 8.

A nyirádi bauxitbányában szovjet tapasztalatok alapján meghonosítják a gyorsvágat-hajtást. Az új, korszerű munkamódszerrel, hogy ugyanabban a vágatban egyidejűleg két munkafolyamatot végeznek: míg a vágat felső részében a robbantáshoz szükséges robbantóanyagokat furják, a vágat alsó részében az előzőleg lerobbantott bauxitot, illetve meadót rakják csillékbe. Ezzel a módszerrel lényegesen meggyorsult a feltárás, illetve az elővájás. /MTI/

NÖVELIK A VARRÓCÉRNÁK ÉS GÉPSELYMEK VÁLASZTÉKÁT

i hm/Szné/Gy KL Ni M 1953. december 8.

A fogyasztók kérésére az Újpesti Cérnagyár növeli a varrócérnák és a gépselymek választékát. A háziasszonyok ugyanis sokat panaszkodtak amiatt, hogy nem mindenféle színű szövethöz kapnak gépselymet. Ezért most az 50 méteres "Fenyő" gépselymet 80-90-féle színben állítják elő, több mint kétszerannyi színárnyalatban, mint eddig. A "Lánc" 500 yardos gépselymet 20 helyett 40-féle színben készítik. A szabók kérésére a szürke gépcérnát a legváltozatosabb árnyalatokban gyártják. 1954 első negyedévében egy millió darabbal több gépselymet készítenek majd, mint ez év negyedik negyedében.

A tömőpamutot, /stoppolópamutot/ huszféle színárnyalatban állítják elő. Eddig nagy hiány volt nyersszínű, fehér, bordó és sötétzöld pamutból. Most ilyen színűeket is nagy mennyiségben gyártanak, hogy az újfajta női divatharisnyákat ne kelljen más színű pamuttal javítani.

A gyár dolgozói még ebben az évben 50.000 gombolyag kiváló minőségű fehér és nyersszínű kötőpamutot gyártanak terven felül. /MTI/

A BUDAPESTI ÁLLAMI ERDŐGAZDASÁG TULTELJESÍTETTE ÓSZI ERDŐSÍTÉSI TERVÉT

i Szo/B/PE No Mr M

1953. december 8.

A budapesti állami erdőgazdaság dolgozói a múlt hónap elején megkezdték a főváros kopár területeinek erdősítését. Az erdőgazdaság dolgozói megfogadták, hogy tíz százalékkal túlteljesítik őszi tervüket. Eddig a tervezett 120 hektár helyett már 132 hektár százharminckettőt erdősítettek. Pestimén, Újpesten, Cinkotán, Budán a Jánoshegyen és a főváros más részein 1.320.000 csemete került a földre. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás 1953. december 8. 6 óra 25 perc

A TUDOMÁNYOS KUTATÓ INTÉZETEK AZ ÉLELMISZEREK MINŐSÉGÉNEK JAVÍTÁSÁÉRT

6. gy. F/PE Sz. Mr. M.

1953. december 8.

A tudományos kutató intézetek sok segítséget nyújtanak az élelmiszeripari termékek minőségének javításához.

A Gabona- és Lisztkísérleti Intézet

kutatói két kísérlet eredményeinek továbbadásával lehetővé teszik, hogy 1954-ben jelentősen tovább javuljon a liszt- és a kenyér minősége. A tudományos intézet dolgozói most újrendszerű őrlési módszert dolgoznak ki. Ennek segítségével kevesebb munkával és kisebb gépi erővel több fehér lisztet lehet kiőrölni a gabonából, emellett javul a liszt minősége is, mert kevesebb korpa kerül bele. Az új eljárás lényege, hogy míg eddig törető-hengeren kezdték az őrlést, most a buzaszemeket először szeletelik.

A pékipar számára új kenyérsütési technológiát dolgoztak ki. Különösen a dagasztás módszere javul, erőteljesebb és folyamatosabb lesz. Az újfajta dagasztás előnye még, hogy a kenyérben lévő B-vitamin csoport mennyisége fokozódik.
Jobb lesz a kenyér minősége.

A dohányipari kutatóban

kettős a cél: a dohánytermelést javítják és új, tudományos módszerekkel segítik az ipart a dohány feldolgozásában. A kutatóintézet munkatársai sikeresen keresztettkék a kerti és a tiszai, valamint a kerti és a dzsebel dohányfajtákat. Jövő évben már nagy területeken termelik az újfajta dohányokat.

Az ipar számára jelentős a bálamedvesítés új módszere. Nedvesítik a dohányt, így nem törik, javul a minősége és könnyebb a feldolgozása.

Az édesipari kutatóintézetben

többek között jelentős a csicsóka felhasználására vonatkozó tudományos munka. A csicsóka értékes, nagymennyiségű szénhidrátot tartalmaz. A csicsókából előállított cukorféleség édesebb, mint a méz s főleg szörpök készítésére alkalmas. A csicsóka felhasználásával is javítják az édesipari termékek minőségét.

A szeszipari kutatóintézetben

kikísérletezett eljárás alapján az élesztőgyárak az eddiginél 50 százalékkal több élesztőt nyernek az "anyagfréből". /MTI/

7

MTI BELFÖLDI HIREK

B . kiadás

1953 december 8

11 óra 50 perc

ÁTADTÁK A FORGALOMNAK AZ UJJÁÉPÍTETT PESTLŐRINCI SZÉCHENYI ISTVÁN-
UTCÁT

1 Im/tot/Hné Bc N1 P 1953 december 8

A XVIII. kerületben befejezték az egyik legnagyobb forgalmu utca átépítését. A Széchenyi István-utca, amely a vasutól a lőrinci piac mellett a Vörös Hadsereg-utjához vezet, kátyus, gödrös, poros volt. A XVIII. kerületi tanács végrehajtóbizottságának építési osztálya most átépíttette. Az 1200 méter hosszú, hét méter széles aszfaltburkolattal ellátott utcát már átadták a forgalomnak./MTI/

KEDDEN OFFSET-PAPÍR GYÁRTÁSÁT KEZDTÉK MEG A FÜZFŐI PAPIRGYÁRBAN

Vid Hné KL N1 P 1953 december 8

Hazánkban eddig csak a Diósgyőri Papírgyár készített mélynyomásra alkalmas papírt, így nyomdaiparunk ilyenirányu szükségletének tekintélyes részét import utján kellett biztosítani. A Füzfői Papírgyárban, amely az utóbbi időben korszerű üzemszerekkel, facsiszolókkal, tekercsológókkal, és más gépekkel gazdagodott, kedden megkezdte az offset-papír készítését. Az első szállitmányt még ezen a héten elküldik a budapesti szikra nyomdának. A mélynyomásra alkalmas papírból ez év végéig összesen 35 tonnát készítenek.
/MTI/

MŰKÖDIK MÁR A KOMLÓI III-AS AKNA KÉTEZERÖTSZÁZ KÖBMÉTERES VENTILÁTORA

Vid Hné NL Szia B 1953 december 8

A komlói III-as akna kétezeröttszáz köbméteres szellőtetőműve december 6-án megkezdte működését. A szellőtetőmű, amely a komlói Kossuth-akna kitűnően kokszolható szenet adó "B" mezejének levegőellátását javítja meg, óránként közel 150.000 köbméter elhasznált és metános levegőt huz ki a bányából./MTI/

BÖNYRÉTALAP DOLGOZÓ PARASZTJAI MEGFOGADTÁK: ÉV VÉGÉIG MINDENBŐL TELJESÍTIK BEADÁSUKAT

1 Vid Hné KÁ N1 P 1953 december 8

A Győr-megyei Bönyrétalap közég dolgozó parasztojai tartoznak az államnak; tej-, tojás- és baromfibeadásuk teljesítéséhez még jónéhány százalék hiányzik. A begyűjtési állandó bizottság tagjai a begyűjtésben élenjáró dolgozó parasztokkal együtt úgy
/folyt.köv./ 71..

B ' . kiadás

1953 december 8

12 óra 10 perc

/Bőnyrétalap...folyt/ i Vid Hné Ká Ni P

határoztak; nem kezdik adóssággal az új évet és ezekben a napokban minden hátralékost felkeresnek. Harmincketten tartoznak még tejjel, tojással, baromfival vagy kukoricával. Az elmúlt napokban fű keresték a többi között Csomor János dolgozó parasztot is, aki tekintélyes tejmenyiség beadásával maradt el. Az állandó bizottság tagjai elmondották, hogy a község becsülete mindennél előbbrevaló; év végéig nincs sok idő hátra, a bőnyrétalapiak nem maradhatnak szégyenben. Csomor Jánosra hatottak a meggyőző szavak, két nap alatt rendezte a tejbeadását és tojásbeadásának is eleget tett. Hátralékosok közül huszan követték Csomor János példáját és teljesítették beadásukat./MTI/

425 HOLDON TELEPÍTETTEK ÚJ EPREST A SELYEMGUBÓ NAGYÜZEMI TERMELÉSÉHEZ

i Ané Hné Ká Ni P

1953 december 8

A Selyemgubó Tenyésztő Vállalat selyemgubó nagyüzemi termeléséhez ez év őszén 425 holdon új eprest telepített. Az eperfával beültetett terület a tenyésztőknek kétszeres jövedelmet biztosít. A fák közé ugyanis, melyek egymástól nyolc méter távolságra állnak - burgonyát, paradicsomot s egyéb konyhakerti veteményeket ültetnek köztesként.

Az új évben egyre több termelőszövetkezet kívánja jövedelmét selyemgubótenyésztéssel növelni. A jásszentlászói "Lenin" termelőszövetkezetben például 11 holdon közel 2000 eperfa-csemetét ültettek el.

A termelőszövetkezetek az eperfák, közléséhez és a fák közötti terület jó kihasználásához a Selyemgubó Tenyésztő Vállalat szakembereitől tanácsokat kapnak./MTI/

TÖBB MINT ÖTEZREN KÉSZÜLNEK BORSÓDBAN A JÁRÁSI MŰVÉSZETI VERSENYRE

i Vid -cz/F/Hné Be Ni P 1953 december 8

Borsod megyében eddig mintegy 440 falusi és városi csoport nevezett a járási művészeti versenyre. A csoportok megszeretlelkesen készülnek a helyi bemutatóra, a próbákon résztvevők száma meghaladja az ötezret. A művészeti együttesek mellett sokan szerepelnek énekszámokkal, szavalattal, mesemondással./MTI/

TL

9.

MTI BELFÖLDI HÍREK

Borsod, kiadás

1953 december 8

11/2 óra 20 perc

HÁROM ÚJABB KULTUROTTTHON KOMÁROM MEGYÉBEN

1 Vid -cz/F/Hné Bc Ni P 1953 december 8

Novemberben avették fel Komárom megye 67. kulturotthonát Pilismaróton. Az új otthon tágas, szép termei azóta majdnem minden este zsúfoltak. Decemberben újabb kulturotthonokat avatnak Komárom megyében. Ötött közösség dolgozó társadalmi munkával veszik ki részüket kulturotthonuk építéséből. A lelkes fiatalokból álló brigádok rövidesen befejezik az építkezést. Ugyanebben a hónapban elkészül a dadi és a kisigmándi kulturotthon is. Ezeknek a felavatása után már 90 kulturotthona lesz Komárom megyének./MTI/

A VESZPRÉMI FAÁRUGYÁR DOLGOZÓI A KISLAKÁSOK GYORSABB FELÉPÍTÉSÉÉRT -
KEDDEN ELKÉSZÍTETTÉK A 200. ELŐREGYÁRTOTT HÁZTETŐT

Vid Hné KL Ni P

1953 december 8

A veszprémi Faárugyár dolgozói elhatározták, hogy szerszámok, szerszámnyelek mellett kislakásokhoz szükséges háztetőket, ajtókat, ablakokat, kamrapolcokat is gyártanak.

Az üzemszerek szakmunkásai párosversenyre léptek egymással, amelynek eredményeként kedden elkészült a kétszázadik előregyártott háztető.

A háztetők előregyártásával jelentősen megrövidül a kislakások építési ideje, egy-egy ház tetőszerkezetének felállításához mindössze két órára van szükség./MTI/

ÚJ KÖNYVTÁRAK BÁC MEGYÉBEN

1 Vid -cz/F/Hné Bc Ni P 1953 december 8

Bács megye egyes nagyobb községeinek, városainak környékén egymástól kisebb-nagyobb távolságra települések, úgynevezett "szállások" vannak. Az itt lakó dolgozó parasztok egészen a legutóbbi időkig nem jutottak elég könyvhöz. Ennek oda gyakran a helyi tanácsok részéről megnyilvánuló megnemértés, az olvasómozgalom lebecsülése volt. A kormányprogram óta sokat változott a helyzet ezen a téren is. Kalocsa környékén már a kormányprogram megjelenése utáni hetekben kilenc "szállás-könyvtár" létesült, Kiskunhalas környékén pedig november 18 és december 1-e között négy, egyenként 200-400 kötetes tanyai könyvtár nyílt.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás

1953 dec^member 8

óra 20 perc

/Uj könyvtárak Bács megyében....folyt/ i Vid -oz/F/Hné Be Ni P

A tanyai könyvtárak létesítésével párhuzamosan állandóan bővítik a falusi könyvtárak könyvállományát is. Az év második felében ezek a könyvtárak mintegy 4500 kötettel gazdagodtak./MTI/

38 VAGON ZÖLDSÉGFÉLÉT ÉS 60 VAGON BURGONYÁT TÁROLT TÉLIRE A DEBRECENI MEZŐKER

i Vid Hné Ká Ni P

1953 december 8.

A debreceni MEZŐKER még tavasszal 72 termelőszövetkezettel és 11 állami gazdasággal szerződést kötött zöldségfélékre. A szerződött termények javarésze már beérkezett a debreceni telephelyre, ahol gondosan elraktározták. 24 pince telt meg különféle zöldségfélékkel. 10 vagon sárgarépát, 10 vagon kalarábét és 18 vagon más zöldségféléket, - a többi között céklát, kelkáposztát, zellert, karfiolt, tormát - tettek el télire. A vállalat raktárhelyein 60 vagon burgonyát prizmáztak. A MEZŐKER a debreceni hűtőházban 78 vagon almát is tárol. A tárolt árukat csak január közepétől kezdik árusítani, addig a raktárak készleteit használják fel.

Kedden reggel a MEZŐKER teherautói 200 mázsa tormát szállítottak tárolásra a mikesépcsai telepre./MTI/

EDDIG 29 TRAKTORT ADTAK VISSZA KIJAVITVA A SOMOGY-MEGYEI GÉPJAVÍTÓ VÁLLALAT DOLGOZÓI

i Vid Hné Ká Ni P

1953 december 8

A Somogy-megyei gépjavitó vállalat novemberben nem teljesítette traktorjavítási tervét. Egy traktor javításával elmaradtak, aminek oka a műszaki szervezetlenség volt. A szervezetlenség megszüntetésére szakosították a munkaköröket: ezentúl külön csoportban dolgoznak a differenciál-, sebességváltó-, járószerkezet- és motorszerelők, az alkatrész-szekrényeket pedig úgy helyezték el, hogy mindig kéznél legyenek.

Az eredmény máris mutatkozik: míg november első hetében négy traktort javítottak ki, addig december hasonló időszakában öt traktor javításával végeztek.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1953 december 8

13 óra 50 perc

/Eddig 29 traktort...folyt/ i Vid Hné Ká Ni P

December 8-ig 29 traktort adtak vissza kijavítva.

A gépjárató vállalat emellett alkatrészeket is készít. A téli gépjáratások megkezdése óta száz differenciálfedőt, kétezer hajtókarcsavart és száz traktordugattyút készítettek. Régi alkatrészekből újra készülték száz dugattyúcsapszeget és felújítottak száz dugattyúperselyt is. /MTI/
két

MÁR A BELSŐ MUNKÁLATOKON DOLGOZNAK A GHEORGHIU-DEJ HAJÓGYÁR SZERELŐCSARNOKÁBAN

i SzB/SznB/Hné KL Ni P 1953 december 8

Az újpesti összekötő vasuti hidtől pár száz méterre, a Zalka Máté-telepen az év elejétől nagyszabású munka folyik. A 21/1-es Építőipari Vállalat dolgozói építik a Gheorghiu-Dej Hajógyár új szerelőműhelyét. Az építők 130.000 köbméter földet töltöttek fel az egész területet. A 118 méter hosszú és 16 méter magas csarnokban állítják majd össze a hajók vaslemezeit, bordáit. A külső Váci-uttól a csarnok belsejéig új utakat és sínárokat építettek. Már a csarnok belső szerelése folyik, elkészültek a gépalapok, befejeződött a műhelycsarnok mellékszárnyának építése is. Jelenleg nagy ütemben építik a kazánházat és az elmúlt héten megkezdték az új öltöző és mosdóépület alapozási munkáit. /MTI/

ÚJ FRONTFEJTÉS KEZDTE MEG A SZENELÉST A KOMLÓI KOSSUTH-AKNA I-es ÜZEMÉBEN

Vid Hné Ba Sza P 1953 december 8

A komlói Kossuth-akna I-es üzemében december 8-án új, 80 méteres frontfejtés kezdte meg a szerelést. A frontfejtés szénkészletét két rúzószuzda és egy gumiszalag továbbítja a csillékbe.

Az új frontfejtésen dolgozó Baumann János vágó csapatának 15 tapasztalt vágója és 15 tapasztalt csillése vállalta, hogy egy-egy új dolgozót vesz maga mellé és azokból jó bányászokat nevel. /MTI/

. TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1953. december 8.

14 óra 35 perc

A JOBB RENDELŐINTÉZETI ELLÁTÁSÉRT

HK/HK/Gy M1 M P 1953. december 8.

A Budapesti Városi Tanács, a vezetése alatt álló szakorvosi rendelőintézetekben a rendelési idő meghosszabbításával a reggel 8-tól este 20, illetve helyenként 21 óráig tartó rendelési idő bevezetésével és betartásával igyekeznek enyhíteni a túlzusfolttságot. Ennek ellenére a megbetegedett dolgozók szakorvosi ellátása bizonyos időpontokban a várhatónál nagyobb feladatot ró az egészségügyi intézmények orvosaira, ápolónőire. A túlzusfolttság miatt gyakran nem megfelelő az egészségügyi dolgozók bánásmódja, ezért a betegek időnként jogosan panaszkodnak. Ezeket szóbeli vagy írásbeli panaszokat az intézmény igazgatója vagy a városi tanács egészségügyi osztálya minden esetben kivizsgálja és megteszi a szükséges intézkedéseket. A türelmetlen, nem megfelelő magatartásban legtöbbször maguk a betegek a hibásak. Túlzusfolttság ugyanis rendszerint délután 5-8 óráig tapasztalható, déli 1 és 4 óra között azonban csak szőrványosan veszik igénybe a rendelőintézeteket azok is, akik pedig ebben az időpontban ráérnének. Többen a körzeti orvos megkerülésével jönnek a rendelőintézetbe, vannak olyanok is, akik hetenként rendszeresen jelentkeznek kombinált porért, aszpirinért, hashajtóért. Ezek a forgalmas időben növelik a várakozók számát, elveszik a kezelési időt a betegektől.

Kormányunk fontos feladatának tekinti az egészségügy fejlesztését, a dolgozók minél jobb szakorvosi ellátását. Meglévő egészségügyi intézményeink bővítése, korszerűsítése, újak létesítése mind ezt a célt szolgálja. Ez a fejlődés azonban nem tud léppést tartani a munkába lépők számának rohamos emelkedésével, és a rendelőintézetekben jelentkezők mind nagyobb igényeivel.

1954. évtől folyamatosan, mind több szakorvosi rendelőintézet látja el majd a dolgozókat. A túlzusfolttság megszüntetése érdekében addig is maguk a rendelésre jelentkezők tehetnek a legtöbbet. A családtagok, hozzátartozók, táppénzesek, a gyermeket kísérők vegyék igénybe a déli 1-től délután 4 óráig tartó rendelési időt, amikor nem kell várakozni. Különösen vonatkozik ez a munkáslakta kerületek: Csepel, Újpest, Pestlőrinc, Budafok, Obuda rendelőintézeteire, amelyekben délután 5 órától a munkából jövők számára kell fenntartani a rendelőintézetet. Enyhíteni a túlzusfolttságon az is, ha a dolgozók panaszaikkal először a körzeti orvost keresnek fel, aki sok esetben maga nyújt orvoslást, ha pedig kivizsgálásra van szükség, megfelelő utasításokkal látja el a beteget, mikor, hol, hogyan jelentkeznek például a röntgenvizsgálatokra. Ezzel a betegek felesleges fáradtságtól, járkálástól, sok esetben bosszankodástól szabadulnak meg, s felesleges teherterheléstől mentesítik a nagyforgalmu rendelőintézetet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1953. december 8.

14 óra 05 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Gy P A Meteorológiai Intézet jelenti december 8-án, kedden délben:

Keleten hajnali fagyok

Nyugat-Európa fölé a Spanyol-félsziget fölött elhelyezkedő ciklon szállítja az enyhe földközítengeri légtömegeket, emiatt ezen a területen napközben 10-12, sőt Dél-Franciaországban 15-16 fokos hőmérsékleti maximumok vannak. Közép-Európa keleti felében leszálló légáramlással csendes, párás, többfelé ködös az idő. Szárazföldünk északi részein továbbra is az Atlanti-óceán felől több hullámban érkező légtömegek okoznak változékony, szeles időjárást, s az Ural környékén nagy területeken havazást.

Hazánkban hétfőn folytatódott a ködös, párás idő, főleg a Dunántulon ködszítalással. Napközben a hőmérséklet a nyugati határszáron 2-3, az ország többi részén 5-9, Békéscsabán és Debrecenben 10 fokig emelkedett. Ma reggelre nyugaton 2-4 fokig hűlt le a levegő, az ország keleti felében pedig mínusz 3 fokig terjedő fagy alakult ki.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 3.8 fokkal, a légnyomás napi középértéke 12.8 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 775 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: felhős, több helyen még párás idő. Néhány helyen köd, főleg a Dunántulon ködszítalás, vagy kisebb eső. Mérsékelt délkeleti, déli szél. A hőmérséklet alig változik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: szerda reggel nyugaton 0 - plusz 3, keleten 0 - mínusz 3, délben országsszerte 5 - 8 fok között.

X X X

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet szerdán a Tiszántulon 0 - plusz 3 fok között, az ország többi részén 4 fok felett lesz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1953. december 8.

15
14 óra perc

KÖZEL 900 TONNA PAPIR GYÁRTÁSÁHOZ ELIGSGES PAPIRKAOLINT TERMELTEK
A HEGYÁLJAI ÁSVÁNYBÁNYA ÉS ÖRLÖMÜ DOLGOZÓI TERVEN FELÜL

Vid Ba Gy Szia P 1953. december 8.

A Hegyaljai Ásványbánya és Örlömi Vállalat befejezte éves tervét. Ehhez jelentős mértékben hozzájárultak a szegilongi papirkaolinbánya és a szegi kaolinörlő dolgozói, akik az első félévhez viszonyítva a második félévben több mint husz százalékkal emelték termelésüket. A Hegyaljai Ásványbánya és Örlömi Vállalat esedékes tervén felül kedden reggelig több mint 250 tonna papirkaolint termelt, - ez közel 900 tonna papir gyártásához elegendő. /MTI/

A MINDSZENTI GÉPÁLLOMÁS TERVEN FELÜL TÖBBSZÁZ HOLD MÉLYSZÁNTÁST
VÉGEZ AZ EGYÉNILEG DOLGOZÓ PARASZTOKNAK

i Vid Ká Gy No Ni P 1953. december 8.

A Csongrád megyei mindszenti gépállomás az elmúlt években jó talajmunkával segített nagyobb terméseredményhez több termelősövetkezetet. A jó munka láttán idén 750 egyénileg dolgozó paraszt kötött szerződést a gépállomással, ötször annyi, mint az előző évben.

A gépállomás már teljesítette éves tervét, s csak néhány százalék hiányzik őszi terve befejezéséhez is. Eddig 1800 normálholdon végezték el a mélyszántást. A betakarítás befejezése óta hat-hét erőgép állandóan egyénileg dolgozó parasztok földjén szánt. Eredetileg úgy tervezték, hogy részükre négyszáz holdon szántanak a tavasziak alá, de már 622 holdnál tartanak, s ebben a hónapban terven felül további 250 hold megművelésével segítik jobb terméseredményeiket. Azóta is újabb dolgozó parasztok kérik a gépállomás segítségét.

Szabó Erzsébet, a gépállomás vezető mezőgazdája rendszeresen ellenőrzi a munka minőségét, s ahol hibát lát, azonnal intézkedik. A mártélyi "Fürst" termelősövetkezetben például Szabó Sándor és Bozó József nyolc holdon nem kellő mélységben szántott. A vezető mezőgazdász ujrászántatta a területet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 15. kiadás

1953. december 8.

14 óra 25 perc

HÉTFOŊ UJ FRONTMŊLOKON INDULT MEG A SZŐNFEJTŐS A CSŐKUTI BŐNYABAN

Vid Ba Szia Gy P 1953. december 8.

A csőkuti szőnbányában egy héttel ezelőttr indult meg a munka egy 180 méteres fejtési fronton. HétfoŊ újabb 60 méteres frontfejtést indítottak el a bánya nyugati mezejében. Ehhez új gumiszalagot és láncos vonszolót kaptak. Hopp Imre és Markovics Antal sztahanovista és Barzsa Pál élmunkás-vájár frontbrigádjai már az első napon összesen 67 csille szőnnel telteljesítették terüköt.

A bányában most már összesen 280 méter frontfejtés adja a szenet. A csőkuti bányászok 10.000 tonnás szőnad'óságukból novemberben 5261 tonnát törlesztettek. A korszerű fejtési mód kiterjesztésével túl akarják teljesíteni évi tervüket. Decemberben - keddig esedékes tervükön felül - már több mint 1100 tonna szenet adtak az országnak./MTI/

UJ ELEKTROMOS HŐZTARTÁSI KŐSZŐLŐKEK MINTADARABJAI A PŐPAI ELEKTHERMAXBAN

Vid Ba Gy Szia M 1953. december 8.

A pőpai Elekthermax Gyárban több közszükségleti cikk gyártását kezdték meg. A negyedik negyedévben öt ezerrel több villanyvasalót és főzőlapot gyártanak, mint az előző negyedévekben. Már is nagy az érdeklődés az úgynevezett "szőnikus mosógép" iránt, amelynek sorozatgyártását rövidesen megkezdik. A mosógép kis háztartások részére készül, 15-20 perc alatt mossa ki a belerakott szennyesruhát. Áramfogyasztása 40 wattos égő fogyasztásával egyenlő.

Keddre az Elekthermax dolgozói három új gyártmány - a két- és négy személyes kávéfőző és fél literes gyorsforraló - mintadarabját készítették el. Az új háztartási kisgépek tükőrfényesre csiszolt alumíniumból készülnek. A mintadarabok kipróbálása után rövidesen megkezdik a sorozatgyártást./MTI/

JAVITJÁK A KŐZVILÁGÍTÁST BORSOD MEGYÉBEN

Vid Sz Gy M Szia 1953. december 8.

Miskolc közvilágítását hónapról-hónagra javítják. Az elmúlt öt hónap alatt az AVESZ közel 100 új utcai lámpát szerelt fel a város lakótelepein. Több villanyfényt kap már a Tiszai pályaudvar előtti tér és a dícsőgyőri Lenin-tér is. Jelenleg Miskolc külterületének közvilágítását bővítik. December végéig további 140 lámpa gyullad ki a telepeken.

Újabb utcai lámpákat szerelnek Görőmbőly és a Ságvári-telep és még ebben az évben villanyt kap a sajtóvámosi iskola és a kesznyéteni termelőszövetkezet is. Az AVESZ dolgozói terven felül a miskolci járásban 140, Tiszalúcson 30 lámpát szerelnek fel az év végéig./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1953. december 8.

45
14 óra perc

ZÁRSZÁMADÁSI KÖZGYÜLÉS A FÜLÖPJAKABI "ALKOTMÁNY" TERMELŐSZÖVETKEZETBEN

i Vid Ká Gy No Ni 1953. december 8.

Hétfőn este tartották zárszámadási közgyűlésüket a fülöpjakabi "Alkotmány" tsz tagjai. Az idén már harmadik éve gazdálkodnak közösen. A környék termelőszövetkezetei közül az övék a legjobb a korszerű agrotechnikai módszerek alkalmazásában. Keresztsorosan vetett és pötteporozott területen 12.60 mázsa volt a rozs termése, míg a régi módszerrel vetett csak 9.60 mázsát adott. A tsz tagjai átlagosan 134 százalékra teljesítették a növénytermelési tervüket. Az idén elért eredmények megerősítették a termelőszövetkezetet, növelték a tagok jólétét. A részesedés munkaegységenként 3.17 kiló kenyérgabona, 15 deka árpa, 50 deka kukorica, 1 kiló burgonya, két kiló takarmányrépa, négy deci bor és 8 forint készpénz.

A termelőszövetkezetben egész éven át jól dolgozott a több mint negyven DISZ-fiatal. Valamennyiük jóval több mint 200 munkaegységet szerzett. Steiner Anna 360, Dinnyés Klára 300 munkaegység után részesült.

A közgyűlésen szó esett a hibákról is. Laza volt a munkafegyelem és tavasztól július 15-ig a szövetkezet nyolcvan dolgozója 816 igazolatlan munkanapot mulasztott. Ezzel sokezer forinttal csökkentették a tsz jövedelmét. A vezetőség munkájának hiányosságára mutat, hogy nem osztották fel a területet egyénekre.

Mindebből levonták a tanulságot, s a zárszámadási közgyűlésen határozatot hoztak a munkafegyelem megszilárdítására, a fegyelemlazítók felelősségrevonására.

Elhatározták az egyes üzemágak fejlesztését is. Baromfi-telepet, süldőszállást, sertésfizatatót, kétszáz férőhelyes juh-hodályt építenek, méhészetet és nyultelepet létesítenek. A szőlőtermés szállítására 1000 hűtőládát készítenek és prészázat is építenek. /MTI/

A TATABÁNYAI ERŐMŰ DOLGOZÓI GYORS, LELKI-MERETE MUNKÁT KÉRNEK A LANG GÉPGYÁR DOLGOZÓITÓL

i Vid Hné Hbj NL Szia P 1953 december 8

A tatabányai I- számú erőmű dolgozói komoly erőfeszítéseket tesznek, hogy biztosítsák a folyamatos áramszolgáltatást. Novemberben hat kazánt és egy turbina hibás alkatrészeit javították meg. A hónap végén valamennyi gépegyység működött, az elmúlt napokban ~~szokott~~ azonban a 7-~~es~~ számú turbina forgórésze ismét meghibásodott. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1953 december 8

14 óra 45 perc

/A tatabányai erőmű...folyt/ 1 Vid Hné Hbj NL Szia P

A 15 megawattos turbinát gyors kijavításra hétfőn délután a Láng Gépgyárba küldték s a többi között a következőket irták a gyár dolgozóinak.

"A 7-es számú turbinákat ebben az évben már többször javították az alvtársak. A javítások után azonban a turbinát ismét ki kellett vonni a termelésből. A tatabányai erőmű dolgozói a Láng Gépgyár dolgozóitól gyors és lelkiismeretes munkát várnak,

Ha a Láng Gépgyár dolgozóitól megkérjük a kért segítséget, javíthatjuk az áramszolgáltatást, 15.000 kilowattórával növelhetjük az energiatermelést."

Amíg a Láng Gépgyár dolgozói a turbinát javítják, a tatabányai egyes számú erőmű dolgozói nagy lendülettel végzik a 7-es számú turbinához tartozó kazán javítását./MTI/

EDDIG A NEHÉZIPARI MINISZTERIUM FELÜGYELETE ALÁ TARTOZÓ 30 ÜZEM BEFEJEZTE 1953. ÉVI TERVÉT

NIM § Hné NL Szia P 1953 december 8
December 8-ig a nehézipari minisztérium felügyelete alá tartozó vállalatok közül 30 jelentette, hogy éves tervét sikeresen teljesítette. Legutóbb a szászvári bánya, a pálhegyi I-es bánya, a Hegyaljai Ásványbánya, a Tokodi Mélyfuró Vállalat, az Egyesült Gyógyász és Tápszergyár, az Ipari Segédanyaggyár és a Nagytényi Gumigyár küldte meg jelentését az éves terv befejezéséről./MTI/

AZ ÁSVÁNY ÉS TÖZEGBÁNYÁSZAT BEFEJEZTE ÉVES TERVÉT

NIM § Hné NL Szia P 1953 december 8
A nehézipari minisztérium jelenti:
Az ásvány- és tüzezbányászati iparágak befejezték 1953. évi termelési tervüket./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1953 december 8

15 óra 55 perc

FEJLETTEBB TECHNOLOGIAVAL A SELEJTCSÖKKENTÉSÉRT

1 G8/G8/Hné NL szia p 1953. december 8.

Az Újpesti Vasöntőde dolgozói ebben az évben kitűnően dolgoznak. Előirányzatukon felül eddig 118 tonna öntvényt készítették és selejtjüket novemberben 3 százalékra csökkentették.

Az öntők azonban még jobb eredmények elérését tűzték ki célul. "A selejtet az egyes öntvénytípusoknál alkalmazott helytelen öntési technológia okozza." - állapította meg Csapó Sándor, a gyár sztahanovista főmérnöke. Amikor a Hűtőgépgyárnak készített 12 hengerből az öntési technológia helytelen alkalmazása következtében hat használhatatlan lett, a sztahanovista főmérnök elhatározta, hogy a gyárban készülő forgásteleteket ezentul zuhanólapkás gyorsöntéssel készítteti. Minden egyes öntvényre határidőt tűzött ki. A legsürgősebbet, a hűtőgépgyári hengereket már ezen a héten az új technológiával öntik. A főmérnök terve szerint folyamatosan mintegy 30 öntvénytípusnál vezetik be a zuhanólapkás gyorsöntést. Számítása szerint az új eljárás alkalmazásával egymásfél százalékkal tudják majd átlagos selejtjüket csökkenteni. /MTI/

ELKÉSZÜLTEK A DIMÁVAG GÉPGYÁRBAN AZ ELSŐ UJONNAN TERVEZETT TALAJGYALUK

Vid Sz Gy Mr P 1953. december 8.

Néhány héttel ezelőtt kezdték el a DIMÁVAG gépgyár hid- és vasszerkezeti üzemében újabb nagyméretű építőipari gépek, talajgyaluk gyártását. Az új talajgyaluk terveit a gyáregység tervezői a miskolci Rákosi Mátyás Nehézipari Műszaki Egyetem gépelemtan tanszéke munkatársainak segítségével, a tudomány és a gyakorlat példás összefogásával készítették el. Három, egymást váltó brigád szorgalmas munkája eredményeként az első három, újfajta, óriási gép már elkészült. Az új építőipari gépek mindegyike hat-hat köbméternyi földet gyűjt tartályába, billenő kocsijába. /MTI/

A SZEGEDI RUHAGYÁRBAN ÚJ MUNKATERMET LÉTESITENEK A TERHES ANYÁK SZÁMÁRA

Vid Sz Gy M P 1953. december 8.

A Szegedi Ruhagyár dolgozóinak mintegy 70 százaléka nő, közöttük sok a terhes anya. Az üzem vezetősége most, a Munka Törvénykönyvének módosítása után, különösen nagy gondot fordít arra, hogy valamennyien megfelelő munkakörben dolgozhassanak. Több asszonyt beosztottak már a legkönnyebb munkákra, például az orsózó gépekhez, a gombok felvarrásához. Rövidesen új munkatermet bocsátanak a terhes anyák rendelkezésére, ahol a legkönnyebb munkákat végzik. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás 1953. december 8. 15 óra 55 perc

A NÓGRÁD MEGYEI KISTERENYE KÖZSÉG HATÁRÁBAN GYÓGYVIZFORRÁST TÁRTAK FEL

i Vid Á Gy Sz Mr P 1953. december 8.

A Nógrád megyei Kisterenye község határában kutatás következtében már az 1930-as években kiváló minőségű gyógyvizre bukkantak, amellyel a község és a környező falvak dolgozói főképen gyomorbántalmaikat gyógyították. Nem sokáig élvezhették azonban a gyógyvizet, mert Solymosi báró - Kisterenye akkori ura - mivel a kutatás legelőjén volt, betömte.

Idén augusztusban újra megkezdődött a gyógyviz feltárása. A miskolci Mélyfúró Vállalat dolgozói december 8-án a furásnál már elérték a 300 métert, ahonnan a gyógyviz 19 fokos hőmérséklettel a felszínre tört. A vizsgálatok alapján a víz gyógyhatásával felülmúlja a híres franciaországi vichy-i vizet is, s különösen gyomorbántalmak gyógyítására kiválóan alkalmas.

A Nógrád megyei tanács azt tervezi, hogy - elegendő vízmennyiség feltárásával - gyógyfürdőt és a víz forgalombahozatalára palackozó üzemet létesít majd. /MTI/

A KADARKUTI "SZABADSÁG" TSZ KÖZGYŰLÉSÉN MEGÁLLAPÍTOTTÁK: 700 MÁZSA KUKORICÁVAL TÖBBET OSZTHATNAK VOINA, HA JOBBAN DOLGOZNAK ÉVKÖZBEN

i Vid Gy Ká No Mr P 1953. december 8.

Somogy megyében a kadarkuti "Szabadság" termelőszövetkezetben megalakulásuk óta ötször tartották meg a zárszámadást. Közös vagyonuk azóta közel egymillió forinttal emelkedett. Idén egy munkaegységre búzából 2.07, rozsából 0.45, árpából 0.43, burgonyából 1.05, cukorból 0.10 kiló, pénzből 7.70 forint jutott.

A zárszámadási közgyűlésen a beszámolóból és a hozzászólásokból kiderült azonban, hogy a "Szabadság" tagjai még egyszer ennyi jövedelemnek lehetnének részesei, ha a jó gazda gondosságával művelték volna közel négyszáz holdnyi földjüket. Természetlaguk a kedvező időjárás ellenére sem volt kielégítő. Kukoricából tizen-négy mázsa átlagot értek el, ez pedig a kadarkuti határban nem eredmény. Mennyivel szebb lett volna termésük, ha hetven hold kukoricájukat nem egyszer, de többször kapálják meg.

A tagság kiszámította, ha holdanként tiz mázával termelt volna több kukorica; hétszáz mázával többet oszthatnának szét, s ez a mennyiség közel száz hízó felhizlalására lenne elegendő.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1953. december 8.

16 óra 35 perc

/A kadarkuti "Szabadság" ...folyt / i Vid Gy Ká No Mr P

Kosztica Vendel - a tsz egyik alapító tagja - felszólalásában hibáztatta a vezetőséget, mert nem dolgozott ki alapos tervet és nem eszerint irányította a munkát. A brigádszervezet és a területfelosztás csak papíron volt meg. A brigádvezetők nem beszéltek meg a tagokkal a tennivalókat, s a mulasztókat senki sem vonta felelősségre. A családtagok sem vették ki részüket a munkából.

A közgyűlésen a tagság megfogadta: az elkövetett hibákon okulva, jövőre minden erejével azon lesz, hogy jól szervezett munkával jobb eredményeket érjen el. Hollósi Istvánné felhívta asszonytársait, hogy jövőre mindegyikük becsülettel vegye ki részét a munkából. /MTI/

RÖVIDESEN 118 KÉTSZOBÁS-FÜRDŐSZOBÁS LAKÁS ÉPÍTÉSÉT KEZDIK MEG A BÉKÉS. ÉS CSONGRÁD MEGYEI GYAPOTTERMELŐ ÁLLAMI GAZDASÁGOKBAN

i KÉ/B/Gy No M P 1953. december 8.

A Békés és Csongrád megyei gyapottermelő állami gazdaságokban a kormányprogram megjelenése után meggyorsult az építkezések üteme. Már befejezték 224 dolgozó számára az időszakos munkásszállások építését. Ezenkívül összesen 550 személy részére új üzemi konyhákat építettek. A csorvási, gyulai és lókösházi gazdaságokban rövidesen befejezik az új napköziotthonok építését 30-30 gyermek részére. Meglévő épületek átalakításával további 50 gyermek részére létesítettek napközi otthonokat. 15 gazdaságban zuhanyozót és fürdőt helyeztek üzembe. Sok gazdaságban a gyengélkedő dolgozók részére betegszobákat rendeztek be.

A jövő év első heteiben 118 kétszobás-fürdőszobás lakás építését kezdik meg, nyolc és félmillió forint költséggel. Ezenkívül további 3 millió forintot fordítanak szociális létesítményekre. /MTI/

HAT IPARI TANULÓ INTÉZET UJÍTÁSI HETET RENDEZ

i -ri/-ri/Gy KL M P 1953. december 8.

Az MTH középmagyar országi igazgatóságához tartozó hat vasipari tanuló intézet tanárai, mesterei és tanulói a jövő héten újítási hetet rendeznek, amelyen bizottságok bírálják el a benyújtott ötleteket. A hat intézetben mintegy 10.000 forint jutalmat osztanak ki, s ezenkívül kétezer forintot kap az az intézet, amelyben az újítási hét a legjobb eredménnyel zárul. A jutalmakat az újítási hét végén ünnepség keretében osztják ki. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1953. december 8. 16 óra 40 perc

ÜNNEPSÉGEN EML. KEZNEK MEG A PILISVÖRÖSVÁRI BÁNYÁSSZTRÁJK 25. ÉV-FORDULÓJÁRÓL

i Hbj/F/Gy NL Mr P 1953. december 8.

1928 novemberében magasabb bért és jobb munkakörülményeket követelve sztrájkba léptek a salgótarjáni és pécsi bányászok. Földajukat követték a pilisvörösváriak is, akiket a külföldi, belga tőke még a többi bányásznál is jobban kizsákmányolt.

A pilisvörösváriak háromheti sztrájk után elhatározták, hogy keményebb módszerhez folyamodnak. Kétezer bányász családotól, asszonyokkal, gyerekekkel elindult Budapest felé, hogy a kormánytól jogukat követelje. A bányászok feltartóztatására hat-ezer rendőrt és esendőrt mozgósítottak, a sztrájkolók azonban nem rettentek meg a Horthy-terrortól. A bányászok bátor fellépése országszerte nagy visszhangot keltett.

Most, a pilisvörösvári bányászsztrájk 25. évfordulója alkalmából ünnepséget rendeznek Pilisvörösváron. December 22-én, szombaton a község iskoláiban megemlékeznek a bányászsztrájkokról és annak egy-egy részvevője ismerteti a fiatalokkal a sztrájk történetét. Délután a pilisvörösvári bányászszakszervezet kulturházában megnyitják a Munkásmozgalmi Intézet által rendezett kiállítást, majd este műsorral köszöntik a ma már nagy megbecsülést élvező bányászainkat. A műsor keretében fellép a néphadsereg művészegyüttese is.

December 13-án - vasárnap - reggel leleplezik a bányászsztrájk hősi napjait felidéző emlékművet, majd nagygyűlésen emlékeznek meg a kizsákmányolókkal 25 évvel ezelőtt bátran szembeszálló sztrájkoló bányászokról. A nagygyűlésen résztvesznek a Tatabányai Szénbányászati Tröszt, a Dorogi Szénbányászati Tröszt és a Komlói Szénbányászati Tröszt küldöttei is, ugyancsak küldöttek érkeznek az ünnepségre a környező községekből. Délután és este színes kulturális műsor szórakoztatja majd a pilisvörösvári dolgozókat és a vendégeket./MTI/

DEBRECENBEN MÁR 14 ÜZEM, VÁLLALAT ÉS KTSZ FEJEZTE BE ÉVI TERVÉT

i Vid Hbj/He/Gy NL Szia M 1953. december 8.

Debrecenben december 8-ig 14 üzem, vállalat és ktsz teljesítette évi előirányzatát. Ezek közül az Orvosi Műszergyár dolgozói már 5700 sebvérrötüt és 64.400 injekciós tűt gyártottak terven felül, és hamarosan hozzálátnak az orvosi műszereken kívül közzükségleti cikkek, így például körömollók és esipeszek gyártásához is./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1953. december 8.

17 óra ⁰⁵ perc

JANUÁRBAN 8 VIDÉKI VÁROSBAN ÉPÍTŐIPARI TOBORZÓIRODÁT LÉTESITENEK

i SZB/SZB/Gy KL M P 1953. december 8.

A megnövekedett építőipari munkaerőhiány leküzdése érdekében Budapesten az elmúlt időben a Hunyadi-téren és a Thököly-úton munkaerőtoborzó-irodát létesítettek.

A jövő év januárjában 8 vidéki városban - Pécsen, Győrött, Miskolcon, Szegeden, Szolnokon, Debrecenben, Szombathelyen és Székesfehérvárott - is nyitnak toborzóirodát.

A toborzott dolgozóknak napi háromszori térítéses bőséges étkezést, a vidékről jövőeknek ingyenes szállást és kedvezményes vasuti jegyet biztosítanak. A toborzottak 1 éves szerződés aláírása esetén 200, két éves szerződés aláírásánál 400 forint jutalmat kapnak.

/MTI/

KORSZERŰ RENDELŐINTÉZET, HUSZONNÉGY LAKÁS, MOSDÓ, ÖLTÖZŐ ÉPÜL A PÉCSI VASUTASOKNAK

Vid Sz Gy Mr 1953. december 8.

A pécsi vasutasok mostani - lakásokban elhelyezett - orvosi rendelője rövidesen új épületbe költözik. Az épülő rendelőintézetben a rendelőorvos, az egészségügyi hivatal és a szakrendelés az eddigi három helyett egy helyen lesz. A rendelőintézet új épületében valamennyi szakrendelés számára korszerű, világos külön helyiséget létesítettek. A rendelőkön kívül berendeznek fekvőszobát is, ahol kisebb műtétek után - mint például mandulakivétel - néhány napra elhelyezik a betegeket.

Az új MÁV rendelőintézet elkészülte után a pécsi vasutasok számára öt kétszobás lakás szabadul fel. Ezekben a lakásokon kívül másfélmillió forintos költséggel huszonnégy új lakás is épül a régi vasutasbérház mellett. A munkát már megkezdték, s a földkiemlést még az év végéig befejezik. /MTI/

A SALGÓTARJÁNI VASÖNTÖDE ÉS TŰZHELYGYÁR DOLGOZÓI KEMÉNYEN KÜZDENEK AZ ELŰZEM CIM ELNYERÉSÉÉRT

i Vid Hbj/He/Gy NL Szia M 1953. december 8.

A Salgótarjáni Vasöntöde és Tűzhelygyár dolgozói a negyedik negyedév elején megfogadták, hogy 1500 tűzhelyet készítsenek terven felül. J6 munkájukkal elérték, hogy ebből a mennyiségből már 1346 darabot elkészítettek, kályhákból pedig már 965-öt bocsátottak a dolgozók rendelkezésére.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1953. december 8.

17 óra 15 perc

/A Salgótarjáni Vasöntő de...folyt / i Vid Hbj/He/Gy NL Szia M

Most keményen küzdenek az élüzem cím elnyeréséért: az októberi és novemberi sikerek után decemberben több mint 110 százalékos havi tervteljesítést akarnak elérni, s ennek érdekében műszaki intézkedési tervet készítettek./MTI/

JELENTŐS EREDMÉNYEKET ÉRTEK EL A "NEVELJ UJ BÁNYÁSZT" MOZGALOM SEGÍTSÉGÉVEL A CSOLNOKI I-ES AKNÁBAN

i Vid Hbj/He/Gy NL Mr M 1953. december 8.

A Dorogi Szénbányászati Tröszt csolnoki I-es aknájának dolgozói nemcsak a termelésben mutatnak példát, hanem az új bányászok nevelésében is. A régi bányászok napról-napra több megértéssel foglalkoznak új munkatársaikkal s ez tette lehetővé, hogy decemberben már 30 toborzott bányász kapott csapatbeosztást. Balla Sándor csapatában például három új bányász dolgozik. A csapat- bár tagjai között három új dolgozó van - három hónap óta mégis átlagosan 130 százalékra teljesíti a tervet, s az üzem vezetősége az egész csapatot felterjesztette sztahanovista kitüntetésre. Lilli János kétszeres sztahanovista vajár munkamódszerátadó körutjáról most tért vissza az I-es aknába, de nem egyedül. Egy fiatal dolgozót is hozott magával, akit nemcsak a bányában oktat, hanem magához vette otthonába./MTI/

KULTURÁLIS ÉLETÜNK NAGY ESEMÉNYE LESZ A SZOVJET ÉS A FORRADALOM ELŐTTI OROSZ KÉPZŐMŰVÉSZET EREDETI ALKOTÁSAIBÓL RENDEZETT KIÁLLÍTÁS

t-oz/He/Gy Mi Ni 1953. december 8.

Százezres tömegeket mozgatót meg hazánkban a négy évvel ezelőtt rendezett szovjet festészeti kiállítás. Művészeink ennek nyomán ismerték fel feladataikat szocializmust építő társadalmunkban és az a kiállítás hozta meg képzőművészetünkben a fordulat évét. Az 1949-es szovjet képzőművészeti kiállítás élménye népünk legszélesebb rétegeiben még mindig eleven. Ezért tekintenek dolgozóink rendkívül nagy érdeklődéssel és várakozással kulturális életünk nagy eseménye, "A szovjet és a forradalom előtti orosz képzőművészet eredeti alkotásaiból" címmel megnyíló kiállítás elé. A kiállítás változatos anyagában 38 mű képviseli a forradalom előtti orosz festészetet és 27 a grafikát. A szovjet anyagban 35 festmény és 99 grafikai alkotás van. A kiállítás anyagát úgy válogatták össze, hogy az fejlődésében mutassa meg a forradalom előtti orosz képzőművészetet, a szovjet művészetet pedig főleg azok a művek képviselik, amelyek a Nagy Honvédő Háború után keletkeztek.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1953. december 8.

17 óra 25 perc

/Kulturális életünk...folyt./ t -ez/He/Gy Mi Ni

A forradalom előtti orosz képzőművészetet szemléltető anyag izelítőt ad Repin, Makovszkij, Fedotov, Kramszkoj, Szurikov, Verescsagin, Siskin, Levitan, Szerov és több más nagy mester művészetéről a XVIII. század második felétől egészen a XX. század elejéig.

A szovjet művek alkotói között képviselve vannak a legidősebb mesterek, mint például a még ma is alkotó, 1862-ben született Baksejev és az egészen fiatalok is, mint például Kirillov, akinek diplomamunkája szerepel a kiállítás anyagában. Változatos művek témaköre is. Bemutatják a szovjet élet szépségeit, vidámságát, a szovjet ország gyönyörű tájait, vezetőket, tudósokat, dolgozók portréit éppen úgy, mint a szovjet nép békeharcát.

A gazdag festészeti anyagot méltóan egészíti ki a grafika. Ebből a műfajból sok illusztráció szerepel, mind a forradalom előtti orosz, mind a szovjet anyagban.

A Magyar-Szovjet Társaság képzőművészeti szakosztálya és a népművelési minisztérium rendezésében az Országos Szépművészeti Múzeum Új Magyar Képtárában /volt Fővárosi Képtár, V. kerület, Egyetem-u. 6./ december 15-én megnyitó kiállítás 1954. január 15-ig marad nyitva. Ez idő alatt rendszeresen tartanak tárlatvezetéseket, filmvetítéseket és ankétokat. /MTI/

CSÜ JÜ-AN EMLÉKEST

k OBT Gy Mi Mr M 1953. december 8.

Az Országos Béketanács Kulturális Bizottsága és a Magyar Írók Szövetsége december 11-én, pénteken este 7 órakor az Állami Népi Együttes dísztermében /I. Corvin-tér 8./ Csü Jü-an, Kína nagy költője halálának 2200. évfordulója alkalmából emlékestet rendez.

Az emlékestén Ligeti Lajos Kossuth-díjas akadémikus tart előadást Csü Jü-anról. Az előadás után magasszintű kulturműsort rendeznek, amelynek keretében fellép Palotai Erzsébet előadóművész és az Állami Népi Együttes ének-, zene- és tánckara. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1953. december 8. 7 6ra 45perc

DECEMBER 19. - A VIETNAMEI NÉPPEL VALÓ SZOLIDARITÁS NAPJA

k OBV Gy Mi Mr M 1953. december 8.

A Szakszervezeti Világszövetség kezdeményezésére a haladó emberiség december 19-én tartja meg a vietnami néppel való szolidaritás napját. A békeszerető milliók ezen a napon gyűlések tiz-ezreirein követelik majd a vietnami háború azonnali befejezését.

Hazánkban a szakszervezetek a békebizottságokkal karöltve valamennyi városban, faluban, üzemből gyűléseket rendeznek, amelyekre országsszerte folyik már a készülődés. /MTI/

A KŐBÁNYÁK GÉPESÍTÉSÉRE EZ ÉVBEN 15,930.000 FORINTOT FORDÍTOTT ÁLLAMUNK

i GO/GO/Gy Sz Mr M 1953. december 8.

A Dunamenti Kőfejtő és Kaviostermelő Vállalat süttői kőbányájában most állítanak fel egy új típusú, úgynevezett három dimenziós /térbeli/ kábel darut. Az új típusú daru, amely 150 ember két napos munkáját végzi majd el egy fél óra alatt, hatósugarán belül bármilyen irányban szállítja és emeli fel a nehéz kőtömböket. Elkészítésére és felszerelésére másfélmillió forintot fordítottak.

A kőbányák gépesítésére ebben az évben 15,930.000 forintot adott államunk. A kőbányák gépesítésére fordított közel 16 millió forintból 50 darab 15-20 méteres szállítószalagot, 10 darab kompresszort, 100 darab bányacsillét, 25 darab 16-22 kilogrammos préslégfuróka lapácsot és számos más kisebb-nagyobb gépet, szereszámat kaptak a kőbányák dolgozói. A Mátravidéki Kőbánya Vállalat például egy 372.000 forint értékű Ganz-lo-es kőtörőt kapott és kétmillió forintos költséggel befejezték a tályai kőbánya gépesítését is. /MTI/

BUDAPESTRE ÉRKEZETT BANZAR ZSAMBALIN, A MONGOL NÉPKÖZTÁRSASÁG MOSZKVAI KÖVETSÉGÉNEK ELSŐ TITKÁRA

k KKI Gy Mi M 1953. december 8.

A Mongol Hét alkalmából hétfőn délben Budapestre érkezett Banzar Zsambalin elvtárs, a Mongol Népköztársaság moszkvai /követségének első titkára. /MTI/ nagy

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás 1953. december 8. 18 óra-perc

KEDDEN MUTATTÁK BE BENE KÁROLY VEGYÉSZ NAGY JELENTŐSÉGŰ GYAPJU SZINEZÉSI ELJÁRÁSÁT

i hm/Szné/Gy Sz M 1953. december 8.

Kedden a Hazai Fésűsfonó- és Szövőgyárban mutatta be Bene Károly kutatóvegyész - a gyapjuipar szakemberei előtt országos jelentőségű találmányát. Először Spolarich János, a Hazai Fésűsfonó- és Szövőgyár laboratóriumának vezetője ismertette röviden az új gyapjuszínezési eljárást.

Angol, francia és német kutatók már 1888-tól foglalkoznak ehhez hasonló kísérletekkel, a szálonfejlesztett színezéssel, használható eljárást azonban nem tudtak kidolgozni. Magyarországon Bene Károly vegyésznek 12 évi kemény munka után elsőnek sikerült az újfajta szálonfejlesztett színezési eljárást kidolgozni. Bene Károly találmányának lényege, hogy a textilanyagokat festék nélkül vegyi eljárással színezik, és a színek képzésében maga a selyem, illetve a gyapjuanyag is résztvesz.

A feltaláló ezzel az eljárással először hernyóselymet festett barna, sárga és narancsszínűre. A színezés kiválóan sikerült, a hernyóselyem színe szép egyenletes volt. Bene Károly tovább kísérletezett és megállapította, hogy ez az eljárás nemcsak hernyóselyem, hanem gyapju festésére is kiválóan alkalmas. A szakemberek nagy része azonban nem bízott a sikerben.

A Hazai Fésűsfonó- és Szövőgyár laboratóriumának kollektívája Bene Károly segítségére sietett a színezési eljárás gyártástechnológiájának kidolgozásában. Néhány hónap múlva a kísérletek komoly eredménnyel zárultak, ma már a kék és a fekete színen kívül minden színárnyalat előállítható.

Eddig a gyapjut három órán át forralták. A hosszú forralás következtében a gyapju minősége nagymértékben romlott, szaktílszilárdsága csökkent. Az új eljárás szerint a gyapjut mindössze 10-15 percig forralják, ezáltal rugalmassága 40 százalékkal, szaktílszilárdsága pedig 35 százalékkal nagyobb lesz az eddiginél. A szövet így sokkal tartósabb és szebb, mert megtartja eredeti selymes fényét. Nagy előnye az új színezési eljárásnak, hogy az anyag többszöri mosás után sem fakul és mintegy 35 százalékkal olcsóbb, mint a régi eljárás.

Spolarich János rövid ismertetője után a jelenlévő szakembereknek Bene Károly a gyakorlatban is bemutatta új színezési eljárását.

A szakmai bemutatót a Hazai Fésűsfonó és Szövőgyárban december 10-én a budapesti gyapjuipari vállalatok művezetői és szakmunkásai részére, december 11-én pedig a vidéki üzemek szakemberei részére megismétlik./MPI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1953. december 8. 19 óra/perc

A 25.000-IK VÁSÁRLÓ A TEXTILMÉTERÁRU MINTABOLTBAN

i BM/BM/Gy Sz Ni VE 1953. december 8.

Naponta mintegy ötszázan vásárolnak a Kristóf-téri Textilméteráru Mintaboltban, ahol különféle, szebbnél-szebb szövetek, selymek, vásznak várják a vásárlókat, 86-féle egyszínű és mintás női és férfi ruha- és kabátszövet, mintegy 40 fajta tarka, színes, mintás selyem és sok különféle vászon, bársony és más textilnemű áll a vásárlók rendelkezésére.

Az őszi-téli idényben különösen nagymennyiségű női és férfi sportruhászövet fogyott, de sokan vásárolták a szép, színes fehérneműselymeket, goldsolt és szatént is. Nagymennyiségű flanelt fog a Mintaboltban: a múlt héten közel 2000 méter flanelt vásároltak itt. Kedden délután tért be az üzletbe a 25.000-ik vásárló - ebben a negyedévben: Csányi László, a Kecskeméti Sütőipari Tröszt dolgozója, férfiruhászövetből vásárolt egy öltönyre valót. /MTI/

TÖBB MI N 130 ÜZEM VÁLLALTA TERVEN FELÜL KÖZSZÜKSÉGLETI CIKKEK GYÁRTÁSÁT

i Ba/Bné/Gy NL Szia VE 1953. december 8.

A nehézipari minisztérium értékesítési igazgatóságának tömegcikkipari osztályára egyre sürűbben érkeznek levelek, amelyekben a vállalatok terven felül közszükségleti cikkek gyártását vállalják. Kedden délig már több mint 130 üzem jelentette be, hogy elfekvő vagy hulladékanyagkészletéből különböző közszükségleti cikkek gyártását vállalják. /MTI/

A VEGYIPARI GÉP- ÉS RADIÁTORGYÁR DOLGOZÓI TILTAKOZÁSUKAT FEJLEZTEK KI A ROSENBERG ÁRVÁK ÜGYÉBEN

t Fm/Sze/PE Mi M VE

1953. december 8.

A magyar dolgozók körében nagy felháborodást keltett az amerikai állangépezet újabb büntette a Rosenberg-család ellen. Mint ismeretes, Julius Rosenberg és felesége ügyvédjüket, Emanuel Blochot jelölték ki két gyermekük, Michael és Robbie gyámjaul. Az amerikai törvények értelmében a végrendeletet hat hónapon belül be kell mutatni a bíróságoknál láttamozás céljából, eddig azonban egyetlen olyan bíróság sem akad, amely hajlandó lett volna láttamozni a végrendeletet. A gyilkosok cinkosai arra az álláspontra helyezkedtek, hogy a halálraitéltek elvesztették végrendelezési képességüket.

/folyt. köv./ Ka

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1953. december 8.

19 óra 35 perc

/A Vegyipari Gép-... folyt./ t Fm/SzL/Mi M VE

Ennek örven akarják kierooszokolni, hogy az arvakat, akiknek gyamjuk sincs, arvahazba zarjak es reakcios nevelésben részesítsék.

Az amerikai "igazságszolgáltatás"-nak ez újabb gáztette miatt a Vegyipari Gép- és Radiátorgyár dolgozói kedden délután béke-röpgyülésen fejezték ki tiltakozásukat a Rosenberg-arvakkal szemben tanusított eljárás ellen.

Fehér Jánosné adminisztratív dolgozó a magyar anyak nevében tiltakozott a Rosenberg-gyermekekkel szembeni további gátságok elkövetése ellen. Bányai Pálné raktári dolgozó, akinek öt gyermeke van, arról beszélt, milyen szörnyűség lenne, ha az ő gyermekeinek ilyen üldöztetésben kellene élniük; a mi népi államunkban övék a boldog jelen és a még boldogabb . . . jövő.

Forrai András osztályvezető a következőket mondotta:

- Minden becsületes dolgozó csak ökölboszoritott kézzel gondolhat az amerikai fasiszták új gátságaira. Mi magyar dolgozók, apák és anyák, együtt harcolunk és mindenütt ott leszünk a jövőben is, ahol a béke megvédéséért tettekre van szükség.

Kövér Irén a szállítási osztály dolgozója a gyár minden nődolgója nevében tiltakozott és javasolta, hogy erről táviratban értesítsék az Országos Békotanácsot.

A gyűlés résztvevői elhatározták, hogy táviratot küldenek a Béke Világtanácsához. A táviratban követelik, hogy a meggyilkolt Rosenberg-házaspár gyermekei szabad gyermekéletet élhessenek. /MTI/

KITÜNTETTEK A LONDONBAN GYŐZTES MAGYAR LABDARUGÓ CSAPAT TAGJAIT

t Hr-Bc/Sz/PE Mi VE

1953. december 8.

A Népköztársaság Elnöki Tanács kitüntette a Londonban világraszóló győzelmet aratott magyar labdarugó csapat tagjait és vezetőit. .

A kitüntetésekét kedden délután az Elnöki Tanács fogadótermében Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke nyújtotta át. A kitüntetések átadásánál jelen volt Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, Nagy Dániel a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnökhelyettese, /folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1953. december 8.

19 óra 35 perc

/Kitüntették a Londonban. . . folyt./ t Hr-Bc/Sz/PE Mi VE

Keleti Ferenc, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének osztályvezetője, Barcs Sándor, az Elnöki Tanács tagja, Kádas István, a DISZ Központi Vezetőségének titkára, valamint a magyar sportélet több más vezetője.

Dobi István a kitüntetéseket átnyujtva hangsúlyozta:

- A Wembley-stadionban aratott ragyogó diadal a magyar dolgozók millióinak dobogtatta meg a szívét. Győzelmük híre átfutott minden földrészen és megbecsülést szerzett a világ legtávolabbi zugában is a magyar nérek. Önök becsülettel teljesítették feladatukat, megfeleltek a dolgozó nép bizalmának, sportsikerükön túl bebizonyították népi demokratikus rendszerünk, szocializmust építő hazánk erejét.

- Nagy figyelemmel kísértük az Önök felkészülését az angliai mérkőzésre és őszintén elmondhatjuk, hogy sikeres helytállást vártunk. Nem csalódtunk. Az Önök munkája, vezetőik által szinte tudományosan kidolgozott felkészítés pontos végrehajtása és a hazafiui lelkesedés eredményezte a nagyszerű sikert, amely felett a világsajtó még mindig nem tud napirendre térni és még mindig a "csoda" titkát keresi. Pedig ennek nincs különösebb titka. Sportéletünk fejlődése a felszabadulás óta töretlenül felfelé ível és benne a labdarugás is soha nem gondolt magaslatoakra jutott.

- Önök az Ünnepnapok után most ismét visszatérnek majd a hétköznapi életbe. Munkájuk legyen továbbra is olyan, hogy abból újabb sikerek szülessenek. Feladatuk van elég, hogy csak egyet említsék a sok közül, a jövő évi világbajnokság, amelyen a magyar labdarugás eddigi eredményeit kell igazolniuk és ahol a magyar labdarugóknak további fejlődésükről kell számot adni az egész világ előtt.

Dobi István végül további sikereket kívánt a magyar labdarugóknak újabb diadaloik eléréséhez, majd átnyujtotta a kitüntetéseket.

Sebes Gusztávnak, az Országos Testnevelési és Sportbizottság elnökhelyettesének, a magyar labdarugó sport fejlesztése terén hosszú időn át kifejtett munkájának elismeréséül a "Munka Vörös Zászló Érdemrendjé"-t, Grosics Gyulának, Gellér Sándornak,
/folyt. köv./

ka

MTI B E F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1953. december 8.

19 óra 40 perc

/Kitüntették a Londonban. . . 2. folyt.: t Hr-Bc/Sz/PE Mi VE

Lőránt Gyulának, Buzánszki Jenőnek, Lantos Mihálynak, Bozsik Józsefnek, Zakariás Józsefnek, Budai II. Lászlónak, Kocsis Sándornak, Hidegkuti Nándornak, Puskás Ferencnek, Czibor Zoltánnak, a Londonban győztes labdarugó csapat tagjainak, a magyar labdarugó sport magas színvonalra fejlesztése és sorozatos győzelmei elismeréséül, valamint Mándi Gyula állami edzőnek, a válogatott csapat technikai felkészítésében elért kiváló eredményei elismeréséül a "Munka Erdemrend"-et, Titkos Pálnak, az OTSB labdarugó-osztálya vezetőjének a labdarugó sport fejlesztése terén végzett kiváló munkája elismeréséül és Szepesi Györgynek, a sportesemények kiváló rádióközvetítéséért a "Szocialista Munkáért" Erdemérmet nyújtotta át. /MTI/

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS AZ UTTÖRÖK RÉSZÉRE

DISZ ÁE/PE Mi M VE

1953. december 8.

A DISZ Központi Vezetőségének uttörő osztálya és az Allami Könyvterjesztő Vállalat az uttörők és a többi általános iskolás részére "A legjobb barát" címmel olvasópályázatot hirdet. A pályázati felhívást a "Pajtas" december 9-i száma mellékletben közli. A pályázaton minden uttörő és általános iskolás részt vehet, aki az alábbi két feladatot teljesíti:

A felhívásban feltüntetett harminc irodalmi rejtvény közül legalább hármat megfejt.

Aki a felhívásban megjelölt harminc könyv közül legalább hármat elolvas és az olvasottakról feljegyzést készít olvasási naplójába.

A pályázatokat 1954. március 1-ig kell a csapatvezetőkhez benyújtani. Az eredményhirdetésre 1954. áprilisában a "Gyermekkönyv-ünnepi hete" alkalmából kerül sor. A nyertesek között értékes könyvjutalmakat osztanak ki. Negyven nyertes például tizkötetes kis-könyvtárat kap. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1953. december 8.

20óra - perc

A MINŐSEG JAVÍTÁSÁRÓL, A GYORSTECHNOLÓGIA BEVEZETÉSÉRŐL TÁRGYALTAK
A HIRADÁSTECHNIKAI SZTANOVISTA SZERELŐINEK ÉRTEKEZLETÉN

t SL/Tr/PE Ba M

.1953. december 8.

A híradástechnikai iparág dolgozói már sok értékes, új munkamódszert vezettek be. Az iparágban meghonosodott a gyorsvágás, egyre szélesebb teret hódít a Koleszov-féle szélesvágás. A legfontosabb feladatról, a szerelési munka korszerűsítéséről azonban mind-
eddig kevés szó esett. Pedig a híradástechnikai gyártmányokba fektetett munkának több mint felét a szerelés teszi ki. Most ezt a hibát is ki akarják javítani. Kedden délután értekezletet tartottak a híradástechnikai iparág elektromos és mechanikai szerelő sztánovistái és műszaki vezetői a Magyar Adócsögyárban. Réti József, a híradástechnikai igazgatóság vezetője és Tiborcz István, a Telefongyár főmérnöke a szovjet híradástechnikai üzemek példáját tárták az iparág sztánovistái elé. Arról beszéltek, hogyan lehetne meghosszabbítani a gyengeáramu berendezések és készülékek élettartamát, hogyan lehetne gyors technológiával felváltani a jelenlegi elavult gyártási eljárásokat.

Tiborcz István a többi között elmondotta, hogy a Szovjetunióban már az anyag és a szerszám előkészítésénél biztosítják a szerelés gyors lebonyolítását. Az anyagok, szerszámok a műveletek sorrendjében vannak összeállítva és a munkapadon mindegyiknek megvan a maga helye. Ahol nem szakagszerűen megy a gyártás, ott a dolgozók sorozatban végzik el az azonos műveleteket. A szakagszerű gyártásnál is a szovjet példát kell követni. A forrasztást, illesztést, csavarozást és a többi műveletet úgy kell felosztani, hogy minden dolgozó azt végezze, amihez a legjobban ért.

Ezután a gyors technológiájú szerelés magyar uttorjainak eredményeiről szóló filmeket vetítettek. Bemutatták a motormeghajtású csavarozást, a gyors szegéscselést, a gyors tekercselést. A látottakhoz sorra hozzászóltak a jelenlévők. Vig István, a Telefongyár technológiai kutató laboratóriumának vezetője azt javasolta, hogy tökéletesítsék a szegéscselő gépeket. A jelenlegi kézi meghajtás helyett, motoros meghajtást javasol, amely nemcsak a munkát tenné gyorsabbá, hanem a minőséget is javítaná.

Balla Miklós, a kohó- és géipari minisztérium híradástechnikai igazgatóságának főtechnológusa a szerelők szakmai tudásának emeléséről szólt. Bejelentette, hogy februárban háromszáz órás technológusképző tanfolyam indul negyven résztvevővel.

/falvt. kőv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás 1953. december 8. 20 óra — perc

/A minőség javításáról. . . folyt./ t SL/Tr/PE Ba M

Emellett már nyomdában van a szovjet szakkönyv is, amely majd széles körben teszi ismertté a szakmában a gyors technológiát.

Sok más hozzászólás után az értekezlet határozatot hozott. A határozat alapján az iparág legjobb szerelőiből sztchanovista kört létesítenek, amely az új módszerek bevezetését, a minőség javítását, a híradástechnika gyártmányainak tetszetős kivitelezését szorgalmazza majd. Az értekezlet felhívással fordult a híradástechnikai igazgatóság műszaki osztályához és a Híradástechnikai Tudományos Egyesülethez, hogy szakmai cikkekkel, a gyára fordított szovjet szakirodalommal segítsék az iparág további fejlődését. /MTI/

A III. KERÜLETI TANÁCS ÜLÉSE

t Im/KV/PE Mi M

1953. december 8.

Kedden délután tartotta meg a III. kerületi tanács rendes ülését, amelyen Tóbiás Mihályné, a végrehajtóbizottság elnöke számolt be a kerület problémáiról. Elsősorban a kerületben folyó tatarozásokról és az oktatás kérdéseiről beszélt. A III. kerületi háztatarozásokra kétmillió forintot és az előre nem látott feladatok megoldására póttösszegeket kapott a tanács. A tatarozásokat azonban nem tudják tervszerűen elvégezni, mert hiányosságok vannak az anyagtakarékosság ellenőrzése, a tatarozásoknál alkalmazott dolgozók közt végzett felvilágosító munka terén.

A következő évben a tatarozásokra hétmillió forint jut a kerületnek. Ennek az összegnek a helyes felhasználását a lakosság széles tömegeinek bevonásával kell biztosítani. Elmondotta, hogy a KIK október 31-ig a többi között 677 lakásban javított, vagy cseréltetett ki ajtókat és ablakokat, 113 lakásba vezették be a gázt, további 30 lakásba most szerelik a gázvezetékét, 104 lakásba vezették be a villanyt. . . Még ebben az évben, december 31-ig további 50 lakást kapcsolnak be a villanyhálózatba. Az év második felében 361 ingatlan tetőzetét megjavították, vagy teljesen újjáépítették.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1953. december 8.

20 óra 20 perc

/A III. kerületi tanács. . . folyt./ t Im/KV/PE Mi M

Tóbiás Mihályné elmondotta, hogy 1954-ben végre megépül a csillaghegyi általános iskola. Erre nagy szükség van, mert Csillaghegyen az iskola most hat helyen működik. A kerület egyetlen középiskolája az Árpád gimnázium, ahová Pomáizról, Szentendréről, és egyéb környező községekből is járnak be gyermekek. Ebbe az iskolába az MTH mesterképző részlegét telepítették be. Szó van arról, hogy az MTH nyolc tantermes iskolát építtetne s ennek ellenében megkapná a 32 tantermes gimnáziumi épületet. Ez ellen tiltakozik a III. kerületi tanács. Már eddig is sok szülő kénytelen gyermekét más kerület középiskoláiba járatni, ha a gimnáziumi épületet az MTH-nak adják, a zsúfoltság csak fokozódik. Tóbiás Mihályné elmondotta azt is, hogy a Szentendrei-uti iskola zuhanyozóinak régóta húzódó megjavítását az 1954. évi előirányzatból akarják elvégeztetni.

A beszámolót vita követte. Szászvári István a tanácstagok munkáinak nehézségeiről beszélt. Elmondotta, hogy a beszámolókon elhangzott jogos panaszokat nagyon nehezen intézik el. A tanács apparátus mechanikusan dolgozik. Az osztályok nem néznek alaposan utána, hogy a dolgozók mit hiányolnak. Szászvári tanácstagok beszámolóján kérték a dolgozók az Obudai Gázgyár előtti . . . járdák megjavítását, erre az osztály azt válaszolta, hogy decemberben a járdákat salakozzák. Ez a válasz nem elégítheti ki a panaszosokat, mert hiszen betonozott járdát nem lehet salakozással megjavítani. Hasonló választ kaptak a dolgozók a . . . gázgyári KÖZERT-re vonatkozó panaszokról is.

A környék dolgozói Röltex létesítését kérték a Gázgyár környékén. Az osztály válasza: a Gázművek telepén Röltex-boltot nyitni nem lehet. Világos, hogy ezt a kérést is felületesen kezelték, mert hiszen a dolgozók nem a Gázművek telepére, hanem a Gázművek környékére kérték Röltex fiókot. Klement István, az ellenőrző munka hiányosságát tette szóvá. A végrehajtó bizottság, bár határozatokat hoz a tanácsosi osztályok munkájában meglévő hibák megjavítására, azt viszont: . . . nem ellenőrzi, hogy ezeket a hibákat kijavítják-e és hogyan javítják ki.

Pataki János kérte, hogy Békásmegyeren Szabó Ervin könyvtárfiókot és gyógyszerterületet létesítsenek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1953. december 8.

21 óra 05 perc

SZOMBATHELYEN MEGNYILT A "MAGYAR KÖNYVKIÁLLITÁS"

vid PE Mr VE

1953. december 8.

December 8-án Szombathelyen ünnepélyes keretek között nyitották meg a "Magyar könyvkiállítás". A kiállításon Janosi Ferenc, a népművelési miniszter első helyettese mondott megnyitóbeszédet. Hangsúlyozta, hogy a kiállítást azzal a céllal nyitják meg, hogy a könyvet, a tudás forrását még jobban megszerettesék a dolgozókkal, még jobban szélesítsék a könyv népszerűsítését.

Ezután a megjelentek megtekintették a kiállítást. Sok érdekes és tanulságos képen szemlélhetik meg a látogatók a magyar könyvnyomtatás fejlődését a középkori nyomdától a mai fejlett nyomdatechnikáig. Megtekinthetik az 1945 óta megjelent magyarnyelvű könyveket, sajtótermékeket, a magyar haladó könyveket, a Szovjetunió és a népi demokratikus országok szépirodalmi műveit, sajtótermékeit. Számok és grafikonok is bizonyítják a szocialista könyvkiadás fölényét a múltéval szemben és a magyar nép olvasó néppé válását a felszabadulás óta. /MTI/

"MONGÓLIA MAI ÉLETE" CIMMEL KIÁLLITÁS NYILT SOPRONBAN

vid PE M VE

1953. december 8.

Sopronban a járási kulturházban kedden délután ünnepélyes keretek között nyílt meg a "Mongólia mai élete" című kiállítás, amely 120 képben mutatja be a Mongol Népköztársaságnak az ipar, a mezőgazdaság és a kulturális élet terén elért eredményeit.

A kiállítás megnyitására megjelent Banzar Zsambalin, a Mongol Népköztársaság moszkvai nagykövetségének első titkára, ott voltak a Kulturkapcsolatok Intézetének képviselői, s nagy számban Sopron város dolgozói és a város fiataljai. A megnyitáson Bognár Dezső, a városi tanács végrehajtóbizottságának elnöke mondott beszédet, majd a megjelentek megtekintették a kiállítást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1953. december 8.

SZOVJET!

21 óra 20 perc

SZTANYISZLAV NAJGAUSZ ZONGORAMŰVÉSZ HANGVERSENYE

t Sr/Szné/PE VE

/szovjet

1953. december 8.

Kedden este a Zeneakadémia zsufolásig megtöltött nagytermében Sztanyiszlav Najgausz/zongoraművész nagysikerű hangversenyt adott. Műsorán Chopin, Liszt, Debussy, Sosztakovics, Prokofjev, Szkrjabin és Rachmaninov művei szerepeltek.

A hangverseny közönsége az előadott számokat meg-megújuló tapssal kísérte és az előadás végén hosszan ünnepelte a kiváló zongoraművészt. /MTI/

- - - -

ÉRTEKEZLET A KERESKEDELEM TÁRSADALMI ELLENŐRZÉSÉNEK MEGJAVÍTÁSÁRÓL

t BL/Tr/PE Mr VE

1953. december 8.

Kedden délután a Szakszervezetek Országos Tanácsának székházában értekezletet tartottak a budapesti állami kereskedelmi felügyelet, a kereskedelem társadalmi ellenőrzésében résztvevő budapesti üzemek, az érdekelt szakszervezetek és a kerületi tanácsok képviselői. Az értekezlet az üzemek és a tanácsok kereskedelmi társadalmi ellenőreinek együttműködésével és a kereskedelem társadalmi ellenőrzésének megjavításával foglalkozott.

A SZOT munkásellátási osztálya és a Budapesti Városi Tanács kereskedelmi osztálya az értekezleten elhangzott javaslatokat hasznosítani fogja a kereskedelem társadalmi ellenőrzésének megjavításában. /MTI/

- - - -

*

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás

1953. december 8.

21 óra 45 - perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE VE

1953. december 8.

A Meteorológiai Intézet jelenti kedden . . . december
8-án este 21 órakor:

Keleten hajnali fagyok

Nyugateurópa területére déli széllel továbbra is enyhe földközi-tengeri légtömegek áramlanak s hatásukra a Spanyol félszigeten, Délfranciorszámban, és a Pó-síkságon sokfelé esik az eső.

△helyen

Hazánkban kedden főként a déli órákig még többfelé ködös volt az idő s a Dunántulon többfelé ködszítálást észleltek. Nap közben a hőmérséklet általában 3-6, Szegeden 7, Debrecenben és Békéscsabán 8 fokig emelkedett. Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 775 mm, alig változik.

Várható időjárás szerda estig: Felhős, több helyen még párás idő, néhány helyen köd, főleg a Dunántulon ködszítálás, majd kisebb eső. Mérsékelt délkeleti-déli szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: szerda reggel nyugaton : 0 - plusz 3, keleten 0 - minusz 3, délbent országszerte 5-8 fok között. /MTI/

V é g e